

# 宁波举行民营经济法治论坛

本报记者 黄素珍 通讯员 崔群烈

本报讯 近日,由宁波市工商联主办、市企业权益保护协会承办的宁波民营经济法治论坛在甬举行。来自宁波各相关部门领导、专家学者、企业家代表及省企业权益保护协会专家300余人汇聚一堂,共商民营经济发展法治保障。

宁波市政协副主席高庆丰对论坛的举办表示祝贺。他表示,法治是最好的营商环境,对民营企业家来说是最可靠的“定心丸”。各部门应坚持运用法治思维和法治方式,持续优化稳定、公平、透明、可预期的民营经济发展环境,促进企业健康发展;应聚焦为民营经济发展注入“法治信心”,依法平等保护民营企业产权和企业家权益;应立足为民营经济发展注入“法治活水”,加大对民营经济政策支持力度,主动深入民营企业,真诚尊企、热心护企、解难安企、便捷暖企、平等惠企,让更多民营企业在宁波大胆投资、创业兴业。同时希望民营企业家牢固树立法治意识,提升法治素养,练好法治内功,坚持合规经营,恪守亲清之道,营造诚信之风,为民营经济发展注入更加丰富的法治元素,为宁波“争创市域样板、打造一流城市、跻身第一方阵”作出更大贡献。

宁波市委统战部副部长、市工商联党组书记王建云表示,民营企业和民营企业

家既是民营经济法治建设的直接受益者,也是重要参与者、推动者。工商联是“民营经济人士之家”,将一如既往关心支持宁波民营经济法治建设,发挥桥梁纽带作用,与其他部门一道,共同推进宁波民营经济法治建设,努力打造一流的营商环境,吸引更多民营企业家在宁波放心投资、专心创业、安心发展。

论坛上,上海交通大学讲席教授孔祥俊作“知识产权的布局与保护”主旨演讲。他从知识产权是智力成果的产权化、知识产权的布局与市场竞争等方面展开,通过PPT展示国内外知识产权典型案例,以案释法,警醒企业家们谨记知识产权是企业的核心资产、是市场竞争的利器,一定要加强知识产权的严格保护。由于案例陈述清晰,又是日常经营中企业家们经常遇到的问题,台下企业家不时掏出手机,拍下PPT中的吸睛之处。

宁波大学教授郑曙光、著名法律专家胡祥甫则分别作“优化民营企业发展与营商环境法治化建设”和“营商环境的理论与实践”演讲,为宁波优化提升法治化营商环境,促进民营经济发展,提出了具有



宁波元素与宁波特色的创新思路。

宁波市中级人民法院党组成员、副院长陈文岳分享了该院优化法治化营商环境、增强司法保障力的做法;市检察院党组成员、副检察长吕海庆从落实涉企司法政策、回应企业法治需求、深化营商环境中心建设三方面介绍了全市检察机关服务保障高质量发展的情况;宁波海事法院党组成员、副院长邬先江介绍了该院充分发挥海事审判职能,为全面优化涉海民营经济法治化营商环境采取的亮点措施和取得的工作成效。

论坛由宁波市企业权益保护协会会长黄立明主持。论坛还举行了“2023宁波民营经济法治论坛”获奖论文颁奖仪式,奖励特等奖4篇、一等奖6篇、二等奖10篇、优秀奖20篇。

## 双线联动送安全

通讯员 江文辉

本报讯 “谢谢你们,我会牢牢记住这个教训的。”日前,在温岭市箬横镇翻身村,80多岁的江大爷接到陌生电话后险些信以为真,所幸在村网格员梁恩余的及时劝止下,避免被骗。

为提高全民反诈意识,近年来,温岭市公安局箬横派出所联手该镇平安法治办,发挥村级党组织和企业两新党组织以及文化礼堂、红色车间等阵地作用,通过建立“辖区民警+片区网格”为主力军的“1+1”反诈工作群,做到下村必讲反诈案例、进户必谈防诈知识,双线联动构筑全民反诈安全网。

“我们结合属地群众实际情况,开展了‘进企下午茶’‘进户夜白搭’‘进礼堂放宣传片’等多种形式,让不同年龄层的群体都能接收到针对性的反诈知识,从而绷紧安全弦。”箬横派出所民警邵代梁说。比如针对青年群体,民警就联合网格员一起,专门向他们讲解与购车等有关的诈骗手段及防范技巧。

针对村域内不同情况,在派出所的指导下,镇平安法治办还将诈骗发生率、止损率等指数纳入网格员的常态考核范围,同时开展日常研判分析培训,提升网格员的反诈洞察力和普宣力。

仅8月份以来,箬横镇已开展警格“1+1”进村入户活动500多次,开展网格员反诈类培训4场、线上反诈直播2场,发放宣传资料2000多份,受众群体近万人次。

## 时刻绷紧防范弦

近日,玉环市公安局干江派出所开展全民反诈宣传活动。社区民警深入辖区,向商户介绍反诈典型案例,将勤廉公安建设融入日常工作。

通讯员 陈黛



## 以文润警聚合力

近日,绍兴市公安局柯桥区分局联合省绿色科技文化促进会、市公安局文联开展绿色环保迎亚运“文以化人”书画活动。书画家们以“绿色”“亚运”为主题,挥毫泼墨,一幅幅风格迥异的书画作品吸引了众多民辅警驻足欣赏。近年来,柯桥公安组织了形式多样的警营文化活动,进一步凝聚警心、激发斗志。

通讯员 刘斌凯



## 检查避灾安置点

近日,桐庐县应急管理局对基层避灾安置点开展专项检查,现场点物资、验品质、问流程、看实操,并对应急食品等物资代储协议单位响应时间和应急库存情况进行测试,检验村社避灾安置点应急服务能力。

通讯员 童冠仁



## 规范刻章行业

通讯员 庞圣荣 许尚高

本报讯 为进一步规范公章刻制业经营秩序,近日,天台县公安局治安大队对辖区印章业进行安全大检查。

民警着重检查刻章行业证照齐全性、储存印章安全性、存留印章备案资料完整性、刻章是否登记备案等情况,并向相关负责人及从业人员宣传法律法规,要求印章从业人员发现可疑情况及时上报,共同维护良好的印章业经营秩序,共同防范和打击行业中存在的违法犯罪活动。此次共检查印章业14家,下发限期整改通知书8份,整改安全隐患5处。

## 主动上门服务

通讯员 伊成璐

本报讯 “真的太感谢你们了。”近日,建德杨村桥镇村民老王向主动上门办理身份证的工作人员点赞道。

不久前,杨村桥镇网格员在日常走访排查中发现,辖区群众老王前段时间身份证不慎丢失,由于身患疾病,出门不便,无法到窗口补办。为此,杨村桥综治办主动介入,与派出所沟通协调。次日综治办工作人员就协同杨村桥派出所户籍民警主动上门,为老王办理了身份证。

据介绍,针对孤寡老人、行动不便残疾人、卧床病人等特殊困难群众,杨村桥镇推行“上门服务”,将窗口服务延伸到群众家中,让平安治理有力度更有温度。

## “窗口”装进手机

通讯员 范颖

本报讯 近日,社区民警在嘉善县姚庄镇武长村开展入户走访时,一户居民询问办理挂失身份证的相关事宜,表示自己实在没有时间去窗口办理。随后,在社区民警的指导下,居民使用“浙警在线”提交了身份证挂失申请。“这么多公安政务业务在手机上就能办理,真是方便啊!”居民向民警竖起了大拇指。

连日来,嘉善县公安局姚庄派出所充分发挥网格辅警、网格员“大脚板”优势,利用常态化上门入户巡逻走访的契机,不断扩大“浙警在线”宣传覆盖面,同时采取张贴宣传海报、LED电子屏滚动播放、悬挂横幅等方式,推动“浙警在线”便利更多群众。

## 共建平安家园

通讯员 陈强 许金金

本报讯 为进一步提高辖区群众的防范意识,近日,天台县公安局城东派出所民警组织网格员、社工等在田洋陈村开展反诈、禁毒、打击黄赌违法犯罪等宣传活动。

宣传员用生动的案例向群众讲解了电信网络诈骗的种类、惯用手段及防范技巧等,叮嘱群众提高警惕,千万不能为贪小便宜而吃大亏。同时,宣传员还借助毒品仿真模型,向群众普及“跳跳糖”“奶茶”“开心水”等新型毒品,提醒群众自觉抵制不良诱惑,积极参与禁毒斗争。